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Ref. Pkha

Referat fra dialogmøde med udvalget for Kultur og Fritid og Idrætsrådet

Deltagere:
Erland Jensen - fmd. for rådet, Johan Evertsen, Carsten Thorhauge - Tistrup Boldklub, Morten Refsgaard 
- Varde Volley, Torben Christensen - Varde Håndbold, Eigil Christensen - Varde IF, Henrik Lykke - 
Varde Badminton, Ingrid Hauge - Helle Skytteforening, Lone Jensen - Varde Roklub, Inge Bering - 
Varde Golfklub
Rådets kontaktperson Bo Villumsen fra Kultur og Fritid.

Hans Lund fra Lund Boldklub er også med i rådet, men kunne desværre ikke deltage.
Rådet havde sendt emner til drøftelse som deres oplæg til mødet.

Forventningsafstemning er vigtig. Rådet har en forventning om, at udvalget og rådet gensidigt skal bruge 
hinanden som sparringspartnere. Medlemmerne af rådet har meget forskellig viden og derfor skal vi 
bruge hinanden på tværs til gavn for hinanden og til gavn for idrætten.

Der bliver spurgt til kommunens ide om at ansætte en foreningskonsulent. Lisbet fortæller at det er en ide 
som udvalget har drøftet, men modellen er ikke færdig endnu.

Analyse af idrætshaller er et arbejde som udvalget har igangsat og det var også i denne sammenhæng at 
ideen om en foreningskonsulent kom frem.  Det kunne også være som led i overvejelserne om hvordan vi 
skal bruge idrætshallerne fremadrettet når brugen af hallerne og foreningslivet forandrer sig.

Rådet er godt og bredt repræsenteret både faglig bredt, ude- inde, geografisk bredt. Oplevelsen er også at 
opgaven er stor, først med at få etableret en forening og få opbygget viden i rådet.

Preben: Rådets opgave er blandt andet opgaver fra Folkeoplysningsarbejdet, men det er ligeså vigtigt at 
rådet bringer nye ting ind, ligesom det er vigtigt at det er emner som har rådets interesse, der skal tages 
op. 

Idræt og sundhed hænger fx også tæt sammen. Hvordan arbejder vi videre med det!

Preben: Måske skal vi arbejde med at afstand til idræt ikke betyder noget!

En vigtig opgave er at synliggøre Idrætsrådet – så alle bliver klar over eksistensen, men også over 
opgaven. Det er vigtigt med klarhed over hvad rådet står for, så der kan komme flere medlemmer i rådet.

Foreningskonsulenten kunne også være tæt på Idrætsrådet, så erfaringer og viden kunne deles.

Erland angiver, at vedtægterne er under fortsat udvikling. Henrik siger at det også er tankevækkende at 
alle idrætsforeningerne ikke er medlemmer, foreningerne kender ikke rådet nok endnu.
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Foreningskonsulent er en fordel, foreningerne har brug for hjælp og viden til fx at guide nye aktive i 
foreningerne hen til hvor finder man viden og informationer.

Henrik håber på at Idrætsrådet sammen med udvalget evner at komme op i helikopteren, så vi får 
synliggjort at vi har en meget bred vifte af tilbud og aktiviteter på idrætsområdet, og så de muligheder 
der er også sikres fremadrettet. 

Skolereformen vanskeliggør de unge frivilliges muligheder for at træne, og de unge menneskers 
mulighed for at blive trænet. Det skal vi arbejde med.

Idrætsrådet vil gerne være med i analysen af hallerne, hvordan de skal bruges fremadrettet og hvordan 
hallerne skal udvikles.

Holger opfordrer til at Idrætsrådet også kommer med deres forslag og inputs til udvalget.

Ingvard er enig i at vi kan udvikle noget sammen og at Varde Kommune har meget at byde på. Det kan vi 
i fællesskab mellem råd og udvalg, og idrætsforeningerne også gøre med hinanden på tværs.

Det nævnes at en udfordring for foreningerne er, at økonomien fylder meget i foreningsarbejdet. 

Foreningerne vil gerne være med til og sige ja til flere forpligtelser, men har brug for at blive aflastet på 
andre områder. 

Ekstra tilskud til foreninger der opretter hold for andre end normalgrupper fx handicap mv. – 
problematikken om at man betaler fuld hal-leje selvom man kun kan have meget få deltagere til 
aktiviteten. (Forvaltningen afklarer problemstillingen).


